

## Соловьёва Анна Ивановна



Это было 70 лет назад. Но с годами не забывается боль утраты родных и близких, наших дедов и отцов, кто ковал победу, но не дожил до этих светлых дней. Сегодня я хочу рассказать о своей любимой тёте, труженице тыла, которая все юношеские годы своей жизни отдала борьбе с врагом. Соловьёва Анна Ивановна родилась 10 января 1926 года, в селе Морозовка. В апреле 1941 года она вместе со своей семьёй переехала на место жительства в Полтавскую область ( Украина). О начале войны она услышала по радио. На момент начала войны, Анне было 15 лет. Спустя месяц через село прошли немецкие войска, а в селе остались полицаи и финны. В 1941 году, её вместе с другими ребятами заставили гнать скотину в Германию. Но



Анна вместе со своим товарищем, спустя 4 дня сбежала от немцев, и они стали пешком ,тайно добираться в своё село. Днём прятались в камышах, а ночью шли. Тем временем в их село пришли партизаны. Анне очень запомнился случай, когда партизаны их допросили, а затем расстреляли полицаев. В 1942 году Анну Ивановну забрали в трудовую армию (военно-восстановительная колонна). Там выдавали форму, военный паёк. Рабочие этой колонны занимались восстановлением железнодорожных путей. Во время бомбёжки, Анна была ранена осколком, долгое время находилась в госпитале. В 1944 году вернулась домой, стала работать в колхозе. Об окончании войны узнала по радио. В скором времени она переехала с семьёй обратно в село Морозовка. Здесь она вышла замуж и родила дочь. После войны надо было восстанавливать сельское хозяйство. Работали с утра до ночи. Днём пахали, сеяли, а вечером управляли скот. Но было время и сходить в клуб. Там-то она и встретила своего спутника жизни, будущего мужа Соловьева Александра Александровича, который приехал из Нижнего Новгорода на поднятие целинных и залежных земель. Еще некоторое время они трудились в колхозе. Затем мужа переводят на работу в Карасук. Когда умирает муж, Анна Ивановна возвращается к дочери. Она и сейчас нянчит внуков, помогает по хозяйству, хотя ей уже 89 лет. Имеет памятные награды.

Учитель начальных классов МБОУ Морозовской СОШ

Левченко Татьяна Андреевна